
KOLUMNA: MIRENJE & PODUZETNIŠTVO 

 

Poduzetnica i podjela obiteljskog poduzeća! 

 

Neki dan sam srela jednu svoju prijateljicu, stariju gospođu, koja mi se požalila da ju je nakon 25 

godina braka suprug ostavio radi mlađe žene. To ju je naravno jako pogodilo, no još više je pogađa to 

što je sa suprugom za vrijeme braka izgradila uspješno (obiteljsko) poduzeće, u kojem su ona i on 

direktori, u kojem radi njihovo dvoje zajedničke djece, a koje poduzeće sada treba „podijeliti“. I sve 

bi se to nekako riješilo, da to uspješno poduzeće nije „raslo“ na obrtu koji je započeo njen sada već 

uskoro bivši suprug. Zbog svega navedenog sada već uskoro bivši suprug uporno tvrdi da je sve 

NJEGOVO, i da ona u tome ništa nema. A najgore od svega je to što njih dvoje više uopće ne 

razgovaraju, iako su oboje direktori u zajedničkom poduzeću. Tako mi se moja prijateljica požalila da 

zbog nastale situacije poslovanje njihove zajedničke firme polako počinje patiti. Smatra da će se, ako 

se tako nastavi, firma koju su godinama stvarali jednostavno „urušiti“ i propasti. Naravno da nitko od 

njih dvoje to ne želi, ali činjenica da su oboje direktori u firmi, a da više ne komuniciraju, vodi upravo 

tome – propasti zajedničke firme. 

 

Iz priče moje prijateljice shvatila sam da je prilično očajna i da će joj u rješavanju te situacije trebati 

stručna pomoć. 

 

Kada mislim na stručnu pomoć, prvo pomislim na pomoć prije svega kvalitetnog odvjetnika. Ali kada 

mislim na vrstu postupka, tada prvo pomislim na postupak MIRENJA. 

 

Zašto? 

 

Kao što sam već nekoliko puta u kolumni Mirenje u (ženskom) poduzetništvu navodila: MIRENJE 

je takav postupak u kojem stranke nastoje sporazumno riješiti spor uz pomoć jednog ili više izmiritelja 

koji strankama pomažu postići nagodbu, bez ovlasti da im nametnu obvezujuće rješenje. 

 

Nadalje, a budući se u postupku mirenja poseban naglasak stavlja na emocije i interese stranaka u 

sporu, MIRENJE je idealno za rješavanje bračnih sporova. Osobito u području obiteljskog 

poduzetništva! 

 

Mirenje je isto tako vrlo jednostavno pokrenuti. Budući da u Republici Hrvatskoj djeluju različiti 

Centri za mirenje pri različitim institucijama, postoji mogućnost obratiti se bilo kojem od tih Centara i 

pokrenuti postupak mirenja. 

 

Kroz postupak MIRENJA stranke vodi izmiritelj koji vrlo vjerojatno već ima podosta iskustva u 

predmetima podjele bračne stečevine. Za uspješnost postupka MIRENJA je važno znati kako izmiritelj 

nije tu da „presiječe“ i odluči umjesto stranaka. Zadatak izmiritelje je da primjenom različitih tehnika, 

različitih vrsta pitanja i primjenom različitih komunikacijskih vještina, usmjeri stranke prema 

pronalaženju nekog rješenje koje bi bilo jednako prihvatljivo/neprihvatljivo jednoj i drugoj strani.  

 

U postupku MIRENJA stranke mogu sudjelovati same, a mogu kao pomoć i/ili dovesti i svojeg 

odvjetnika. Odvjetnik ih može stručno savjetovati o njihovim pravima, a istovremeno ih može 

usmjeravati prema kvalitetnoj nagodbi sa bivšim/uskoro bivšim bračnim partnerom. U tom postupku 

stranke prolaze kroz različite faze, od potpunog neprihvaćanja mogućih rješenja, do razmatranja ipak 

nekih opcija koje bi mogle biti prihvatljive. Izmiritelj bi u konačnici trebao i jednoj i drugoj strani 

pomoći da izađu iz „ukopanih pozicija“ i da počnu otvoreno razgovarati o svojim emocijama, o svojim 

interesima, i u konačnici - o mogućem rješenju. 

 

Ukoliko postoje i treće osobe koje bi bilo uputno uključiti u postupak mirenja (kao u konkretnom 

slučaju zajednička djeca koja rade o obiteljskom poduzeću), u postupku MIRENJA je takvo 

uključivanje trećih i više nego prihvatljivo. 

 



I da se vratim na slučaj moje prijateljice čiji sada već uskoro bivši suprugu tvrdi da je sve NJEGOVO. 

Moguće je da on misli da je sve njegovo, i moguće je da sa takvim razmišljanjem isti pristupi 

postupku MIRENJA. No, i više sam nego sigurna da to nije razmišljanje s kojim će isti otići sa 

postupka MIRENJA. Uvjerena sam da će taj suprugu tijekom postupka MIRENJA uvidjeti da je i 

njegova sada već bivša supruga u tih 25 godina braka dala značajan doprinos njihovu zajedničkim 

životu, te da će naći načina kako da joj to prizna i u pogledu podjele bračne stečevine. Vjerujem da 

postupak MIRENJA u konačnici može pomoći mojoj prijateljici i njenom sada već uskoro bivšem 

suprugu da nađu takvo rješenje kojim će uspješno „podijeliti“ svoju imovinu, a da će poduzeće koju su 

zajedno gradili i dalje nastaviti uspješno poslovati – u modelu koji će i mojoj prijateljici i njenom 

bivšem suprugu najviše odgovarati. Zbog svega navedenog, uvjerena sam da je MIRENJE vrlo 

prikladan način rješavanja sporova koji se tiču obiteljskog poduzetništva! 
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